
ASSOCIAZIONE NAZIONALE ALPINI 
 

Sezione di Parma 
 

GRUPPO ALPINI SORBOLO 
 
 
 

 
Verbale della Seduta del Consiglio Direttivo del Gruppo  che ha avuto luogo in data 30/6/2008, 
presso i locali della sede AVIS di via Grappini 4/bis; convocazione ore 21.00 inizio lavori ore 
21.35. Sono presenti i Consiglieri 
 

1) Zanichelli Dante – Capo Gruppo 
2) Saccani Paolo     – Vice CapoGruppo 
3) Gabba Guido     - Consigliere 
4) Alberini Gianni  - Dirigente Organizzativo 
5)   Grandi Dante     - Consigliere 
 
6) Rota Giorgio    - Consigliere entra alle ore 22.00 

 
Assente  giustificato– Busato Aroldo  

Accertato che il numero legale dei consiglieri presenti risulta sufficiente (5 su 7) si dichiara valido  
il consiglio ed iniziano i lavori. 
 
Assistono ai lavori i soci: Saccani Glauco, Frignani Redes, Zatti William,  Lazzaretti Gianni,   
Montanari Pierino,  Cagozzi Paolo e Cantarelli Otello (che entra alle ore 22.00) 
 
Discussione del seguente punto all’O.D.G. 
 

1) Situazione Pratica Notarile per acquisizione di diritto di superficie per 99 anni di area 
comunale su cui edificare la baita alpina ed accettazione della delibera n. 18 di cui al verbale 
del Consiglio Comunale di Sorbolo del 14/5/2008; Relazione del Cons. Dante Grandi. 

2)   Varie 
 

 
 

1) Per il primo punto prende la parola il Capo Gruppo Dante Zanichelli che illustra l’iter 
burocratico relativo alla concessione del terreno in regime di diritto di superficie per 99 anni  da 
parte del Comune di Sorbolo. 
Quindi viene data la parola a Dante Grandi che ha seguito con il Notaio gli adempimenti per la 
stesura dell’atto; la esaustiva relazione pone l’accento sui documenti richiesti dal Notaio, sul 
trattamento di favore che il Notaio avrà nei confronti del Gruppo Alpini di Sorbolo (che come noto 
non brilla per disponibilità di fondi) e sulla necessità che comunque il consiglio, voti l’accettazione 
della delibera con la quale il Consiglio Comunale di Sorbolo ha votato alla unanimità la cessione in 
diritto di superficie per 99 anni un’area comunale sulla quale edificare la sede del Gruppo Alpini di 
Sorbolo. Viene anche confermata la non incompatibilità del Capo Gruppo Dante Zanichelli, a 
firmare l’atto, indipendentemente dalla doppia veste di Assessore esterno (quindi non direttamente 
chiamato a formare il consenso in Consiglio Comunale) e di Capo Gruppo. 



Ciò detto, il Capogruppo Dante Zanichelli prende la parola, e dà lettura della citata delibera; dopo 
rapida discussione la delibera in parola viene approvata a maggioranza dei consiglieri presenti con il 
punteggo di 4 a favore ed uno contrario ( Favorevoli: Zanichelli, Saccani, Gabba e Grandi mentre 
contrario si dichiara Alberini). 
Vengono consegnati a al Consigliere Dante Grandi, il regolamento del Gruppo di Sorbolo, e copia 
dello statuto della Sezione ANA di Parma, da consegnare al notaio per la verifica della congruità 
degli stessi. 
 

2) Varie 
a) Alle ore 22.00 circa entra il socio Giorgio Fiorini che, chiede la parola sul problema che si è 
venuto a creare fra il gruppo Alpini ed alcuni firmatari di una lettera trasmessa all’Amministrazione 
Comunale in ordine alla futura destinazione dell’area verde che la stessa Amministrazione ha 
destinato alla futura edificazione della baita alpina; l’alpino Fiorini ed il Consigliere Alberini, 
dichiarano che la lettera in parola non era diretta contro il Gruppo Alpini di Sorbolo, ma voleva 
impedire che nell’area verde interessata venissero previsti degli orti sociali, o altri tipi di costruzioni 
che avrebbero compromesso la tranquillità del quartiere. Fra i vari interventi di risposta tra i quali, il 
capogruppo Dante Zanichelli, il vice Capogruppo Saccani, i consiglieri Gabba e Rota, si è 
sottolineato che stante i chiarimenti che i due soci hanno portato, se da parte loro fosse stato 
richiesto un incontro chiarificatore al consiglio, sarebbero state inutili, lettere e controrisposte; 
comunque il Consiglio prende nota delle dichiarazioni e dichiara chiusa la vertenza. 
b) Il Caposquadra Veterinaria dott. Lazzaretti presenta un proposta di manifestazione Cinofila da 
realizzare a Sorbolo  
 
 
alle ore 22.50 il Capogruppo Dante Zanichelli dichiara terminata la seduta. 
 
 
 
 
Sorbolo,  01/7/2008       
 
 
               


